

2025.3.24
星期一 乙巳年二月廿五
今日8版 第8745期

市場星報

全国数字出版转型示范单位

APG
安徽出版集团主管主办
国内统一刊号
CN34-0062
邮发代号25-50

2025徽商大会在合肥举行

现场签约24个项目，总投资额超376亿元



星报讯(记者 徐越蔷/文 张良弓/图) 3月22日上午,2025徽商大会开幕式在合肥举行。大会以“链聚天下徽商,谱写时代华章”为主题,现场共签约24个项目,总投资额376.3亿元。

现场,徽商总会会长、联想集团董事长兼CEO杨元庆;华润(集团)有限公司党委书记、董事长王祥明;徽商总会执行会长,奇瑞控股集团有限公司党委书记、董事长尹同跃;中国工程院院士,中国建材集团首席科学家,凯盛科技集团有限公司党委书记、董事长彭寿等知名企业家代表发言。大家纷纷表示,安徽发展动能强劲,营商环境良好,将进一步深化务实合作,助力安徽加快打造具有重要影响力“三地一区”。

经过前期对接洽谈,本次大会共遴选了24个具

有代表性的徽商回归项目进行现场签约,总投资额376.3亿元,涉及高端装备、新材料、智能制造等领域。开幕式上,华润集团与奇瑞控股集团签署战略合作框架协议,开创央企与民族汽车品牌协同发展新模式。

此外,徽商产业基金也在会上正式启动。据了解,徽商产业基金首期规模30亿元,基金管理公司股东包括联想、迈瑞、奇瑞、科大讯飞、蔚来、阳光电源、国轩高科等知名徽商企业,基金成立后,将重点赋能徽商科创企业和科创项目。

近年来,徽商回归已成为推动安徽高质量发展的重要力量。“十四五”以来,安徽省亿元以上在建徽商回归项目2552个,累计到位资金4373.3亿元,

年均增长12.1%,占全省利用省外资金比重由5.5%提高到8.6%。其中2024年,全省亿元以上在建徽商回归项目777个,实际到位资金1313.4亿元,同比增长15.1%,高于全省固定资产投资增速10.4个百分点。

本次大会由中共安徽省委、安徽省政府主办,安徽省委统战部、省工商联、省发展改革委、省商务厅、徽商总会承办。除开幕式外,还有6场专场活动,分别为徽商“出海”链接会、徽商新能源产业发展链接会、徽商人工智能产业发展链接会、徽商文旅融合发展链接会、青年徽商助力安徽“三地一区”建设座谈会和安徽海外侨团联谊会,并组织参会嘉宾赴合肥和皖北部分市投资考察,洽谈合作。

传承徽商精神,拥抱AI未来

徽商人工智能产业发展链接会成功举办

星报讯(记者 唐朝) 3月22日,作为2025徽商大会的专场活动之一,徽商人工智能产业发展链接会在合肥成功举办。

据了解,此次链接会以“传承徽商精神,拥抱AI未来”为主题,汇聚了来自政府、企业及科研机构的众多代表,围绕人工智能技术突破、生态构建及产业应用落地等热点话题展开了深入讨论与交流,为助推安徽省人工智能产业高质量发展注入新动力。

在主旨演讲环节,合肥综合性国家科学中心数据空间研究院院长王佐成围绕《数据空间引领数据产业》发表观点。王佐成表示,数据要素是人工智能产业化的关键要素之一,通过现代信息技术对数

据资源进行产品或服务开发,并推动其流通应用至关重要。发展数据空间,形成创新共识,构建技术体系,引领产业发展,是构建以数据为关键要素的数据经济的重要举措,也将为人工智能发展提供有力支撑。

羚羊工业互联网股份有限公司总裁徐甲甲以《工业大模型:工业互联网的核心引擎》为题,分享了人工智能工业大模型实践成果。其研发团队训练的大模型在工信部碳排放管理师考试中成绩优异,视觉大模型已在风电、电网等工业场景实现应用,有效解决了传统小模型定制成本高、泛化能力差的痛点。

会议期间,合肥、蚌埠、芜湖三地分别基于自身

在算力支撑、场景应用和要素保障等方面的优势,进行了极具吸引力的招商推介,展示出各地在推动人工智能产业发展上的决心与潜力。此外,科大讯飞和埃夫特分别发布了人工智能应用场景,探讨徽商人工智能产业链协同发展的有效路径。

近年来,安徽省在人工智能领域成绩斐然,已构建起从基础研究、技术攻关到产业转化的全链条创新体系,依托如中国科学技术大学、合肥工业大学等121所高校及8000余家科研机构,加速推进国家新一代人工智能创新发展试验区建设。数据显示,2024年,安徽省落地人工智能项目1076个,拟投资额超4000亿元。

安徽2025年中考方案发布

03·安徽新闻

众品牌齐聚 激发汽车消费活力
市场星报融媒体维权在行动
暨2025年诚信汽车展举行 03·安徽新闻